Câu 1:  [2D1-5.4-3] (Chuyên Võ Nguyên Giáp - Quảng Bình - Lần 1 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số bậc ba 
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Số nghiệm thực phân biệt của phương trình 
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Từ đồ thị của hàm số 
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Câu 2:  [2D1-5.4-3] (SGD Quảng Bình - Năm 2021- 2022) Cho hàm số 
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Phương trình 
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Câu 3:  [2D1-5.4-3] (SGD Sơn La - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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Số nghiệm thực của phương trình 
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Dựa vào bảng biến thiên ta thấy:
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Câu 4:  [2D1-5.4-3] Cho hàm số 
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Phương trình 
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Vậy đồ thị hàm số 
[image: image49.wmf](

)

32

yfx

=-

 cắt đường thẳng 
[image: image50.wmf]23

yx

=-

 tại nhiều nhất 4 điểm.
Câu 5:  [2D1-5.4-3] (GK1 - K12 - THPT Đoàn Thượng - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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Câu 6:  [2D1-5.4-3] (GK1 - K12 - THPT Thuận Thành - Bắc Ninh - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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Số nghiệm của phương trình 
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Dựa vào bảng biến thiên ta có phương trình 
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Vậy phương trình có 4 nghiệm.
Câu 7:  [2D1-5.4-3] (HK1 - K12 - THPT Lê Thánh Tông - Hà Nội - Năm 2021 - 2022) Tìm số nghiệm phương trình 
[image: image102.wmf](

)

32

4129cos110

xxxx

++-++=

.
A. 
[image: image103.wmf]1

.
B.  Vô số nghiệm.
C.  
[image: image104.wmf]3

.
D.  
[image: image105.wmf]2

.
Lời giải
Chọn C
Xét phương trình: 
[image: image106.wmf](

)

32

4129cos110

xxxx

++-++=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image107.wmf](

)

32

41291cos1

xxxx

Û+++=+

.
Xét hàm số 
[image: image108.wmf]32

41291

yxxx

=+++

 (có đồ thị là
[image: image109.wmf](

)

C

).

[image: image110.wmf]2

12249

yxx

¢

=++



[image: image111.wmf]1

2

0

3

2

x

y

x

-

é

=

ê

¢

=Û

ê

-

ê

=

ê

ë


BBT:
[image: image112.png]o
o] L
g

/\/“’




Xét hàm số 
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Từ đồ thị 
[image: image118.wmf](

)

C

và đồ thị 
[image: image119.wmf](

)

P

 vẽ trên ta thấy chúng có ba giao điểm.
Suy ra phương trình đã cho có 3 nghiệm phân biệt.
Câu 8:  [2D1-5.4-3] (Chuyên đề Tương giao - Hàm số) Cho hàm số 
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Suy ra bảng biến thiên của hàm số 
[image: image135.wmf](

)

gx

:
[image: image136.png]



Phương trình 
[image: image137.wmf](

)

2325()5

fxgx

-+=Û=



[image: image138.wmf]()5

()5

gx

gx

=

é

Û

ê

=-

ë


Dựa vào bảng biến thiên suy ra
( Phương trình 
[image: image139.wmf](

)

5

gx

=

 có 3 nghiệm phân biệt.
( Phương trình 
[image: image140.wmf](

)

5

gx

=-

 có 1 nghiệm phân biệt.
Vậy: phương trình 
[image: image141.wmf](

)

2325

fx

-+=

 có 
[image: image142.wmf]4

 nghiệm.
Câu 9:  [2D1-5.4-3] (Phát tiển đề minh họa - Đề số 01- GVTVN - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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Số nghiệm thực của phương trình 
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Từ bảng biến thiên ta thấy:
Phương trình: 
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Câu 10:  [2D1-5.4-3] (PT Đề Minh Họa - Đề 7 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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Số nghiệm thực phân biệt của phương trình 
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